

Érkezett: 2008 SZEPT 05.

H/6166. számú

országgyűlési határozati javaslat

**a Magyar Honvédség részletes bontású létszámáról szóló
106/2007. (XII. 6.) OGY határozat módosításáról**

**Előadó: Dr. Szekeres Imre
honvédelmi miniszter**

Budapest, 2008. szeptember

..../2008. (. .) OGY határozat
a Magyar Honvédség részletes bontású létszámáról szóló 106/2007. (XII. 6.) OGY
határozat módosításáról

1. A Magyar Honvédség részletes bontású létszámáról szóló 106/2007. (XII. 6.) OGY határozat 1. pontjának helyébe a következő rendelkezés lép:

„1. A honvédelemről és a Magyar Honvédségről szóló 2004. évi CV. törvény 47. § (1) bekezdés c) pontja alapján az Országgyűlés a Magyar Honvédség részletes bontású létszámát 2008. december 1-jei hatállyal az alábbiak szerint állapítja meg:

Állománykategóriák	Létszám	
	Tiszt	5480
Tiszthelyettes	8220	legfeljebb az összlétszám 35 %-a
Legénységi állomány (honvéd és tisztesi rendfokozattal rendelkező szerződéses katona és a tiszthelyettesi hallgatói állomány)	7600	legfeljebb az összlétszám 33 %-a
Köztisztviselő, közalkalmazott, ügyészégi alkalmazott és munkavállaló	3650	legfeljebb az összlétszám 16 %-a
Összesen legfeljebb	24950	

”

2. Ez a határozat a közzétételét követő ötödik napon lép hatályba, és a hatálybalépését követő napon hatályát veszti.

INDOKOLÁS

A honvédelemről és a Magyar Honvédségről szóló 2004. évi CV. törvény (a továbbiakban: Hvt.) 47. § (1) bekezdésének c) pontja alapján a Magyar Honvédség részletes bontású létszámát az Országgyűlés állapítja meg.

Figyelemmel – a hatályos, a Magyar Honvédség részletes bontású létszámáról szóló 106/2007. (XII. 6.) OGY határozat (a továbbiakban: Határozat) megszületését követően – a Magyar Honvédség egyes feladatait és ennek következtében a létszámát is érintő változásokra, a Határozatban rögzített létszámkeretek módosítása vált szükségessé.

Az elmúlt időszakban a haderő szervezetében bekövetkező változások a Magyar Honvédség jelentős létszámcsökkenését eredményezték, melynek végeredményeként egy költséghatékony, kizárólag a tervezett feladatok ellátásához szükséges létszámok rendszeresítését tartalmazó struktúra került kialakításra.

A haderő jelenlegi létszáma a Magyar Honvédség további fejlesztésének irányairól szóló 51/2007. (VI. 6.) OGY határozatban, a 10 éves haderő-fejlesztési tervben, valamint a NATO felé tett vállalásainkban meghatározott katonai képességek elérését, az ehhez kapcsolódó feladatok ellátását biztosítja. Újabb feladatok jelentkezése esetén a szükséges humán erőforrás-igény kielégítése a rendszeren belüli átcsoportosítással csak az Országgyűlés és a Kormány által meghatározott elérendő katonai képességek rovására lenne lehetséges.

A Magyar Honvédség szervezete az elérendő katonai/műveleti képességek, a hadműveleti igények, a NATO katonai szervezetekre vonatkozó követelményei és a rendszeresített haditechnikai eszközök üzemeltetési létszámigényének figyelembevételével került kialakításra. Ezek a tényezők – a haderő számára az Országgyűlés által meghatározott feladatok módosítása nélkül – nem flexibilisek.

A NATO 2007 végén született döntése, illetve a tubesi rádiólokátor üzembe helyezésének elhúzódása szükségessé tették a hosszú távú tervek átdolgozását, valamint ennek megfelelően a korábban megállapított létszámkeretek újragondolását. Ezek az előzetesen nem prognosztizálható feladatok tervezetten felüli létszámigényt generálnak, ami indokoltá teszi a Magyar Honvédség Országgyűlés által megállapított összlétszámának növelését.

1. A Határozat hatálybalépése óta eltelt időszakban a NATO hivatalosan is meghozta döntését a többnemzeti közreműködéssel létrejövő C-17 Heavy Airlift Wing (Nehéz Légiszállító Ezred) hazánkba településére. 2008. évtől tehát új feladatként jelentkezik a Pápa Bázisrepülőtérre diszlokáló C-17 szállító repülőgépek kiszolgálásával összefüggő katonai tevékenység.

Ezzel együtt elengedhetetlen a Magyar Honvédség együttműködő, kiszolgáló, biztosító szervezeteinek fejlesztése is a hazai katonai szakmai követelmények, a partnerállamok által támasztott igények, továbbá a nemzetközi légiközlekedési előírások (ICAO) alapján.

A szövetségi stratégiai légiszállítási képességfejlesztés jegyében született C-17-es típusú katonai szállító repülőgépek beszerzését és üzemeltetését kitűző többnemzeti kezdeményezéshez történő hazai csatlakozás összhangban áll a Magyar Köztársaság hosszú távú katonai stratégiai célkitűzéseivel és a védelmi képességek hazai fejlesztésével.

Pápa Repülőbázison a NATO és a nemzetközi előírásoknak megfelelő, a C-17-es szállító repülőgépek fogadására és kiszolgálására való teljes körű alkalmasságot kell elérni,

mellyel a repülőteri kiszolgálási és biztosítási feladatok jelentős mértékben fognak megnövekedni. Ennek biztosítására szükséges növelni a bázisrepülőter meglévő személyi állományát, egyrészt egyes alapfeladatoknak a jelenleginél magasabb szinten történő biztosítási szükséglete, másrészt új feladatok megjelenése miatt.

A fenti – a bázisrepülőter őrzésvédelmének megerősítésére, új tűzoltó képesség és egészségügyi központ kialakítására, továbbá a kapcsolódó további együttműködő, kiszolgáló, biztosító feladatokra szánt – létszámgény a Határozatban engedélyezett MH létszámkereten belül nem biztosított.

A létszámgény mértéke és strukturális összetétele a hazai és a partnerállamok által támasztott igények, a nemzetközi légiközlekedési előírások és követelmények, valamint a NATO katonai szakmai követelményei alapján került meghatározásra, amely mindösszesen 340 fő többlet-létszámgényként jelentkezik.

2. A NATO 3D radarrendszerének fejlesztése keretében – amely a hazai légtér-szuverenitási, továbbá a katonai és polgári (beleértve a nemzetközi légi forgalmat is) légiközlekedés-biztonsági feladatok ellátására is alkalmas – a hazánkba tervezett tubesi rádiólokátor-beruházás megvalósulásának késedelme is további létszámgényt keletkeztet.

A bíróság előtt folyamatban lévő eljárás miatt a Tubesre tervezett lokátor-állomás építése nem kezdődhetett meg időben, így az eredetileg 2008. évre tervezett hadrendbe állítás nem valósítható meg.

A fentiek miatt a tubesi lokátorral kiváltható és kivonásra tervezett réskitöltő radar alegységeket az új lokátor rendszerbe lépéséig továbbra is fenn kell tartani, a béke- és minősített időszakos légvédelmi képesség, valamint a légtér-szuverenitás és légiközlekedés-biztonság szinten tartása érdekében. Ez három századnyi, mintegy 360 fő létszámgényként jelentkezik.

3. A hivatkozott, előre nem tervezhető késedelem által indukált igények a Magyar Honvédség további fejlesztésének irányairól szóló 51/2007. (VI. 6.) OGY határozatban meghatározott dandár-ambíciószint megvalósíthatóságát is érintik.

A tárca eredeti elgondolása szerint – a dandárképesség 10 éves stratégiai fejlesztési tervben ütemezett megvalósítása érdekében – a Tubesen telepítésre tervezett új lokátor-állomás rendszerbe állásával párhuzamosan kivonásra kerülő réskitöltő radar alegységek létszámkereteit a műveleti feladatokra készülő harci, harci-támogató erők kapták volna meg, melyek a dandárképesség eléréséhez szükséges szervezeti elemekkel, beosztásokkal bővílnének. Figyelemmel az elmaradt keretátadásból eredő igényekre, további 50 – elsődlegesen az ambíciószint elérésének biztosításához szükséges – státusz rendszeresítése indokolt.

A létszámkeretek átadásának késedelme így az OGY által kitűzött, a NATO felé hivatalosan vállalt képesség elérésének ütemezését is befolyásolja.

4. A fentiek mellett indokolt a Magyar Honvédség létszámának további 250 státusszal történő megemelése is. Ez a „tartálék-létszám” a jelenleg nem tervezhető, de a Magyar Honvédség nemzetközi kötelezettségeivel és feladataival összefüggésben nem kizárható, azonnali intézkedést indokoló, létszámgénnyel járó feladatok humán-erőforrás fedezetét biztosítja. Ez a megoldás lehetővé teszi, hogy a honvédelmi miniszter az Országgyűlés által előzetesen engedélyezett létszámkereten belül további státuszokat rendszeresítsen, amennyiben ez a feladat jellegéből adódóan nem teszi lehetővé az Országgyűlés döntésének időbeni rendelkezésre állását.

Ez a létszámtartalék kizárólag a fenti feltételek fennállása esetén kerülne feltöltésre, így az engedélyezett létszám megemelése e vonatkozásban költségigényt jelenleg nem generál.

A határozati javaslat elfogadása esetén az Országgyűlés az MH összlétszámát – állománykategóriánként differenciált módon – 1000 fővel, 24950 főre emeli meg.

A javaslat elfogadása esetén jelentkező státuszok kizárólag a Magyar Honvédség katonai szervezeteinél kerülnek rendszeresítésre, tovább növelve a csapatrendeltetésű szervezetek létszámának arányát a vezető szervekkel szemben, illetve a 750 fős tényleges igény mellett rendelkezésre bocsátott további 250 státusz csak új, előre nem tervezhető és azonnali intézkedést igénylő feladat teljesítése esetén kerül feltöltésre.